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Lista 3

1. Encontre os minimizadores e maximizadores da fungao f(x) = > ; ; no conjunto D =
{z e R" [ |lz| =1}.

2. Verique que Z = 0 € R? ¢ uma solucao do problema de minimizar x5 sujeito a (1 — 1)% +
23 =1,(z1 +1)2+ 23 = 1, que T nao é regular e as condicoes de otimalidade de Lagrange
nao sao satisfeitas.

3. Provar que a solugdo do problema de minimizar x2 + 23 sujeito a (x1 —1)3 = 22 nao satisfaz

as condicoes de Lagrange.

4. Mostre que se h(z) = Ax — b, e x, é minimizador local de f em D = {x € R"| h(z) = 0},
a hipétese de regularidade (LICQ) nao é necessaria para provar a existéncia de multipli-
cadores de Lagrange A € R™ tais que

V() + Julz)TA=0.

5. Provar que se x, é minimizador local de f em D = {x € R"|h(z) = 0}, onde f,h € C*
entao existem multiplicadores Ag, A1, ..., A\m, nem todos nulos, tais que:

AoV f(xy) + Em: AiVhi(z,) = 0.
i=1
6. Mostre que se z, ¢ minimizador local de
mmin f(x)
s.a Ax =0b,
com f € C}(R™), entdo d, = 0 é solucio de
min Vi(z:)'d

s.a Ad=0.

7. Sejam f : R® - R e h : R® — R funcoes continuamente diferenciaveis. Considere o
problema de minimizar f(x) sujeito a h(x) = 0 e seja x, um mininizador local deste
problema. Prove que, ou existe A € R tal que V f(z.) = AVh(z), ou entdo Vh(z,) = 0.

8. Seja A € R™*™ com m < n, posto(A) =m e f:R" — R™, f € C2 Mostre que se z, é tal
que Az, = b e existe A\, € R™ tal que Vf(z,) = AT\, e y" V2 f(z4)y > 0, para todo vetor
y nao nulo em N(A), entdo z, é minimizador local estrito de f em D = {z € R" | Az = b}.

9. Seja A € R™*™ com m < n e posto completo. Encontre a solugdo analitica de

. 1
min a3
sa Az =0.

Dé uma interpretacao geométrica.
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15.

16.

_ Vi(ak)
IV f (@)l

Seja x € R™ tal que Vf(zr) # 0. Mostre que dy = ¢ minimizador de
V£ (zk)Td sujeita a ||d|| = 1.

Eliminando a varidvel xg, resolva o problema de minimizar f(x) = z; + x9, sujeita a
x% + .CL‘% = 1. Mostre que a escolha do sinal para a operacao de raiz quadrada durante o
processo de eliminagdo é um passo critico(a escolha errada leva a resposta incorreta).

Encontre todos os minimizadores e maximizadores da funcio f(z) = x3/3+ x5 no conjunto
D={xecR"||z]? =2}

Seja @ € R™™ uma matriz simétrica. Encontre todos os minimizadores e maximizadores
de f(z) =2TQr em D = {x € R" | ||z| = 1}.

Encontrar os minimizadores de f(x) sujeito a h(z) = 0 nos seguintes casos:
(a) f(2) = [l2]?/2,h(z) =1 1"z

(d) f(z) = ||z]|?/2,h(z) =1 — 2T Qx, em que Q € R™ ™ é uma matriz simétrica.

Demonstre as condigoes necessdrias de primeira ordem para o problema de minimizar f
sujeita a D = {x € R™ | h(z) = 0} usando o seguinte argumento: se x, é minimizador local
regular, entdo é possivel usar o teorema da fungéo implicita para transformar tal problema
em um problema irrestrito e as condicoes de otimalidade do problema irrestrito implicam
nas condigOes necessdrias para o problema original.

Considere o problema perturbado P(e):
min f(z)

sa h(z)=¢,

e seja x, solugdo regular de P(0). Denotando z, = z(0) e usando as condic¢oes de otimali-
dade de P(e) e o teorema da funcao implicita para definir z(¢), mostre que

8782(33(0))— Xi, para i=1,2,...,m.



